



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺，向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，黄埔军校是第一次国共合作的产物，是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是在中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体，成立以来始终秉持“发扬黄埔精神，联络同学感情，促进祖国统一，致力振兴中华”的宗旨，服务党和国家发展大局，为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调，新征程上，黄埔军校同学会要

牢记建会宗旨和政治使命，继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，进一步强化思想引领和组织建设，发挥特色优势，坚定反“独”促统，为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志，勇担时代重任，积极投身中国式现代化建设，为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示，习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属，专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信，充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献，深刻阐明黄埔军校同

学的性质宗旨和使命任务，对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望，为做好新时代黄埔军校同学会工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，海内外黄埔同学及亲属具有爱国革命的光荣历史和优良传统，是推进祖国统一和民族复兴的重要力量。要传承弘扬“爱国、革命”的黄埔精神，共同致力于实现中华民族伟大复兴，积极投身中国式现代化建设，共襄强国建设、民族复兴伟业。要坚定不移推进祖国统一大业，积极参与两岸交流合作，积极推动两岸青年加强交流，共同传承弘扬中华文化，让两岸同胞在交流交往交融中越走越近、越走越亲，不断增进国家民族认同，铸牢中华民族共同体意识。要坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉，坚决维护台

海和平稳定，坚定守护中华民族共同家园。黄埔军校同学会要深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示和贺信精神，把牢正确方向、发挥特色优势、加强自身建设，努力发挥更大作用。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰主持座谈会。全国人大常委会副委员长、民革中央主席郑建邦代表各民主党派中央、群众团体致贺词。全国政协副主席兼秘书长王东峰出席座谈会。

黄埔军校同学会负责人、台湾黄埔同学代表在会上发言。

中央和国家机关有关部门、有关团体负责同志，有关民主党派中央负责人，海峡两岸、港澳和海外黄埔同学及亲属代表，省级黄埔军校同学会负责人等参加座谈会。

5月经济延续回升向好态势 政策效力将持续显现

证券时报记者 江聃

国家统计局昨日发布的主要经济数据显示，5月份，大规模的设备更新和消费品以旧换新等政策对工业、投资和消费的带动作用持续显现，经济延续回升向好态势。

国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华在国务院新闻办新闻发布会上表示，随着设备更新和消费品以旧换新的规模扩大，政策的实际效应将进一步显现，国内需求有望继续恢复。

国民经济持续回升向好

5月份，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，环比增长0.3%；全国服务业生产指数同比增长4.8%，比上月加快1.3个百分点；社会消费品零售总额同比增长3.7%，比上月加快1.4个百分点，环比增长0.51%。1~5月份，全国固定资产投资（不含农户）同比增长4.0%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8.6%。

在政策积极引导下，5月份国内需求稳中有升。未来，随着促消费政策的落实落细和消费场景的创新拓展，消费潜力有望进一步释放。此外，随着“两重”建设项目陆续下达开工，资金保障力度加大，实物工作量加快形成，投资规模将继续稳步扩大。



此外，5月份，全国城镇调查失业率为5.0%，与上月持平，比上年同月下降0.2个百分点。对比上月数据看，5月份，服务业和消费同比增长有所加快，工业生产保持较快增长，投资规模稳步扩大，就业形势稳定。

刘爱华表示，5月份，国民经济延续回升向好态势，运行总体平稳。这得益于宏观政策效应持续释放、外需有所改善、“五一”假期等因素带动。

红塔证券宏观研究员杨欣表示，5月份，

专用设备制造业和金属制品业增加值同比增长分别环比提高0.1和0.7个百分点，规模以上高技术产业增加值同比增长保持10%高速增长，新能源汽车产量同比增长也高达33.6%。这些都显示出新质生产力加快发展。（下转A2版）

5月外资净买入境内债券320亿美元

货物贸易项下跨境资金净流入规模创去年下半年以来单月新高

证券时报记者 贺觉渊

6月17日，国家外汇管理局公布的5月银行结售汇和银行代客涉外收付款数据显示，当月市场预期保持平稳，外汇交易理性有序，跨境资金流动形势显著向好。值得注意的是，5月外资净买入境内债券320亿美元，处于历史较高水平。

货物贸易跨境资金流入和对外投资境内

债券规模是银行代客涉外收付款的重要组成部分。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示，5月货物贸易跨境资金净流入较快增长，外资投资境内债券规模保持较高水平。

据王春英介绍，在我国外贸发展态势持续向好的支撑下，5月份货物贸易项下跨境资金净流入同比和环比分别增长23%和76%，净流入规模创2023年下半年以来单月新高，持续发挥稳定跨境资金流动的基本盘作用。同时，外

资配置人民币资产意愿较强，5月份净买入境内债券320亿美元，环比增长86%，处于历史较高水平。此外，境内主体对外各类投资更加平稳有序。

“未来我国外汇市场保持稳健运行具备坚实基础。”王春英强调，随着宏观政策加快落地显效，我国经济回升向好态势将进一步得到巩固和增强，经济基本面对外汇市场和人民币汇率将起到有力支撑作用。近期世界银行、国际

货币基金组织等多个国际机构上调了对我国全年经济增速的预期，显示了国际社会对我国经济发展的信心。

她还指出，近年来我国企业不断创新发展，国际竞争力和适应外部环境变化的能力持续提升；外汇市场参与主体更加成熟，汇率避险工具运用更加广泛，人民币跨境使用占比稳步提高，汇率风险管理能力不断增强，外汇市场内在韧性增强有助于市场平稳运行。

强化资本市场对硬科技支撑作用 推动产业迭代升级

申万宏源证券党委书记、董事长 刘健

6月7日，国务院总理李强主持召开国务院常务会议，研究促进创业投资高质量发展的政策举措，提出要全链条优化对创业投资的政策支持，积极营造支持创业投资发展的良好生态，同时深化政府性基金和市场化基金协同机制，加速创业投资早、投小、投硬科技。

资本市场作为科技、资本和产业高水平循环的重要枢纽，以高质量综合金融服务，推动科技创新高水平发展，以高效能科技金融，助力产业迭代升级，加快构建现代化产业体系，促进新质生产力的形成，在中国式现代化进程

中发挥重要作用。

推动产业迭代升级 取得积极成效

一是风险投资推进硬科技领域技术创新产业化落地。我国风险投资历经30多年发展，已进入高速发展期，并贯彻“投早投小投科技”理念，积极布局硬科技领域，持续推进基础研究关键技术突破。近3年我国VC/PE（风险投资/私募股权投资）共有超1.5万亿元资金投向半导体及电子设备、IT和生物医药领域。我国“未来产业”核心竞争力持续增强，独角兽企业家数位列全球第

二，仅次于美国，且远超其他国家。同时，一二级市场衔接和联动机制逐步形成与完善。在半导体及电子设备、IT和生物医药领域，VC/PE对上市公司的渗透率高达80%以上，超九成科创板企业上市前获得过创投机构资金和服务支持。

二是对创新型企业融资需求的支持力度持续提升。如科创板重点支持战略新兴产业优质企业发展，根据2023年财报数据，科创板上市公

司研发投入高达1402亿元，研发人员占比突破30%。在科技研发带动下，2023年科创板上市公司合计实现营业收入1.4万亿元，同比增长4.7%。支持科技创新债券类产品不断丰富，科创债和科创票据存量分别突破5000亿元和3000亿元。2023年7月正式推出的混合型科创票据，通过交易条款设定实现“股债混合”结构，大幅提升创新型企业融资灵活性。（下转A3版）

证券时报 中国证券业协会联合推出
提信心促发展 证券业贯彻落实“两强两严”（十六）

山东建邦新材料股份有限公司

首次公开发行4,000.00万股A股 并在沪主板上市

股票代码：603285

发行方式：本次发行采用网下向符合条件的网下投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期：2024年6月21日
网上路演日期：2024年6月25日
网上、网下申购日期：2024年6月26日
网上、网下缴款日期：2024年6月28日

保荐人（主承销商）：

投资者关系顾问：

《招股意向书提示性公告》详见今日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网

手机开户 轻松理财

开户时间 7x24小时
www.cmschina.com

详询：95565 CMC 招商证券 扫一扫快速开户